

• На днях

**ОСТАНОВИСЬ, МГНОВЕНЬЕ**

9 февраля в Горнозаводском музее открылась персональная выставка художника Елены Первушиной. Однако на выставке гости не увидели ни одного живописного полотна. Елена представила перед публикой в новом амплуа — в роли фотохудожника.

О том, что фотография — это художественное произведение, говорили на открытии выставки коллеги Первушиной, ее друзья и близкие люди. В этом могли убедиться все, кто посмотрел работы Елены Первушиной.

Знакомые каждому горнозаводчанину пейзажи предстают в совершенно ином свете. Заставшие мгновенья обыденной жизни заставляют внимательно взглядеться, задуматься о том, сколько интересного и необычного творится вокруг.

На выставке представлено 136 фотографий. И каждую можно подолгу разглядывать, удивляясь прозрачности цветочного лепестка или тяжеловесности грозовой тучи. Есть, кстати, среди фотографий Елены одна нарицайшая. Объектив запечатлев молнию во всей ее красе. Молния, живущая какие-то доли секунды, попалась в творческие сети художника.

Выставка фотографий Елены Первушиной будет открыта до конца февраля. И побывать на ней стоит.

**ПО ПУТИ ЕРМАКА**

На днях в Чусовом стартовал традиционный лыжный марафон «По пути Ермака». Отправились в нелегкое путешествие 186 спортсменов разных возрастов и разного уровня спортивной подготовки. Им предстояло преодолеть 35 километров по льду реки Чусовой.

Погода в этом году преподнесла участникам забега неприятный сюрприз. Лыжная трасса из-за оттепели была очень трудной, а порой и коварной. То тут, то там марафонцев подстерегали полыни.

Спустя два с лишним часа после старта первые лыжники начали подходить к финишной черте. Финишировал ледовый марафон в том месте, где в Чусовую впадает река Койва. На льду обессиленных спортсменов ждал горячий чай и шоколад, а на расположенной на высоком берегу турбазе «Усть-Койва» — жарко натопленные бани.

Церемония награждения состоялась вечером. Победителем лыжного марафона стал чусовянин Алексей Лещенко (на снимке). Он преодолел ледовую трассу за 2 часа 30 минут и 15 секунд.

• Гость редакции

О ЖУРНАЛИСТИКЕ, О ПРЕЗИДЕНТЕ...

Интересные встречи прошли в Горнозаводской средней школе № 1. В гостях у нас побывала бывший редактор районной газеты «Новости», член Союза журналистов России Наталья Ермакова. Сейчас она живет на Севере, все так же занимается журналистикой, руководит издательским домом. И очень любит свою профессию, которой посвятила уже много лет.

И об этой «самой замечательной на свете профессии» Наталья Владимировна рассказывала своим юным собеседникам, учащимся четвертого, восьмого и двух девятых классов. Рассказывала о том, как полезно для журналиста такое качество, как любопытство. Как важно уметь и слушать, и слышать тех, с кем говоришь. Советовала быть не просто любопытными, но и внимательными: уметь обратить внимание на интересных людей, найти яркие факты, события. А это может быть совсем рядом: на соседней улице, в соседнем поселке...

Конечно же, не обошли и такое важное событие года, как состоявшаяся в конце минувшего года пресс-конференция Президента Российской Федерации Владимира Путина. Наталья Ермакова уже в третий раз побывала нынче на пресс-конференции. Призналась, что собственный вопрос Путину пока задать не удалось. Хотя в этом году некоторые вопросы из «списка Ермаковой» прозвучали из уст ее коллег. Например, что будет, если цена за баррель нефти упадет до 15 долларов. Или вопрос о развитии Севера.

— Конечно же, каждому хочется что-то спросить, каждый готовится к этой встрече, — говорила Наталья Ермакова, — но аккредитацию получают около полутора тысяч человек. И если бы каждый задал вопрос, толь-

ко на это ушел бы почти целый день. Но о самом главном — что ждет Россию в 2016 году, какой будет международная обстановка — услышали.

— А как места занимают? Известны ли они заранее? — вот такой вопрос задал один из школьников.

На что Наталья Владимировна ответила так:

— Кто успевает прийти раньше, тому достаются самые удобные места. Остальным — как получится. Резервируются только места для кремлевских журналистов, тех, кто регулярно освещает деятельность Президента.

— Каким вы увидели на-

шего Президента? — последовал еще один вопрос.

— Если кратко, то три года назад он показался мне очень уставшим. Так выглядит человек, который мало спит, много ездит. В 2014 году Путин был собраным, энергичным, говорил емко, четко. В 2015-м я бы так про него сказала: «Мудрый». Как и положено Президенту. В меру шутил, был краток. И нынешняя пресс-конференция была по продолжительности короче предыдущей.

В четвертом классе Наталья Ермакова предложила ребятам записать вопрос, который бы они хотели задать Президенту. Идея понравилась. Дети очень сер-

езно к этому отнеслись. Оказывается, их многое интересует. Например, почему все у нас в стране дрожат, сложно ли работать президентом. Ну, а лучшим вопросом признали такой: «Как будет выглядеть Россия через 40 лет?».

В конце встречи Наталья Ермакова выразила пожелание встретиться с кем-нибудь из нынешних юных собеседников через несколько лет на очередной пресс-конференции в Москве.

Людмила ВИХРОВА,
учитель школы №1
На снимке: Наталья Ермакова в Москве на пресс-конференции Президента РФ В. Путина

**ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ, ИМЕЮЩИХ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО НАЛОГАМ**

29 декабря 2015 года принят Федеральный закон № 391-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым внесены изменения в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП).

В силу пункта 1 статьи 23 Закона № 391-ФЗ внесенные изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – Кодекс) (в том числе, рассмотрение налоговых органами дел об административном правонарушении, предусмотренный частью 5 статьи 14.13 Кодекса, составление должностными лицами налоговых органов протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных частями 5, 1, 8 статьи 14.13 Кодекса, возможностью применения санкции в виде предупреждения за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 14.13 Кодекса, и др.) применяются в установленном Кодексом порядке с 29 декабря 2015 года.

С учетом положений статьи 1.7 КоАП налоговые органы, начиная с 29 декабря 2015 года, рассматривают дела об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена частью 5

статьи 14.13 Кодекса, совершенных как ранее, так и позднее 29 декабря 2015 года. Частью 5 статьи 14.13 КоАП предусмотрена административная ответственность руководителя юридического лица, индивидуального предпринимателя или гражданина в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей, на должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей за неисполнение обязанности по подаче заявления о признании соответственно юридического лица либо индивидуального предпринимателя, гражданина банкротом в арбитражный суд в случаях, предусмотренных законодательством о несостоятельности (банкротстве).

При этом признаками банкротства юридического лица считается неспособность удовлетворять требования кредиторов по денежным обязательствам, о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору, и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей, если соответствующие обязательства и (или) обязанность не исполнены им в течение трех месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены.

Признаком несостоятельности для индивидуальных предпринимателей является наличие долга, размер которого составляет не менее 500 тыс.

руб., и он не исполнен в течение трех месяцев с даты, когда наступил срок исполнения.

Банкротом может быть признан гражданин в случае, если он не исполнил и не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в течение трех месяцев с даты, когда наступил срок исполнения.

То есть общим признаком для признания должника банкротом является наличие долга и неисполнение им предъявленных требований, и просрока исполнения этих требований составляет 3 месяца.

Еще одним признаком банкротства является размер неисполненных требований. Для юридических лиц определен размер требований по основному долгу не менее 300 тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей и граждан – 500 тысяч рублей.

Для признания должника банкротом у него должны быть выявлены оба вышеуказанных признака.

Подача заявления о признании юридического лица либо индивидуального предпринимателя, гражданина банкротом в арбитражный суд в случаях, предусмотренных законодательством о несостоятельности (банкротстве), является не правом, а **обязанностью** должника.

Начиная с 29 декабря 2015 года налоговые органы наделены правом составлятьproto-

колы об административных правонарушениях, предусмотренных частями 5.1, 8 статьи 14.13 Кодекса. Согласно части 3 статьи 23.1 Кодекса дела об административных правонарушениях, предусмотренных частями 5.1, 8 статьи 14.13 Кодекса, рассматриваются арбитражным судом.

Привлечение к ответственности за совершение административных правонарушений, предусмотренных частями 5, 1, 8 статьи 14.13 Кодекса, при выявлении соответствующих оснований осуществляется налоговыми органами по месту учета должника.

Законом № 391-ФЗ внесены изменения в ст. 4.5 КоАП, которыми увеличен срок давности привлечения к административной ответственности за нарушение законодательства о несостоятельности (банкротстве) с одного года **до трех лет**.

Если в отношении должника арбитражным судом будет возбуждено производство по делу о банкротстве гражданина, в том числе индивидуального предпринимателя, а не самого должника, это не может препятствовать возбуждению в отношении должника производством по делу об административном правонарушении, предусмотренным частью 5 статьи 14.13 Кодекса.

Пресс-служба инспекции